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Al 
Comune di Trieste 
II^  Circoscrizione Altipiano Est 
 
Piazza Unità d’Italia, 4 
34121 Trieste 
Presso via Doberdò, 20/3 
 
Riferimento REGOLAMENTO per al funzionamento delle CIRCOSCRIZIONI DI 
DECENTRAMENTO 
Art.16 interrogazioni, interpellanze e mozioni 
 
Oggetto:  Richiesta di divieto e limitazione di transito ai mezzi pesanti superiori a 7.5 Tonnellate 
nel centro di Opicina. 

 
La sottoscritta CARMELA PALUMBO consigliera della LISTA DI PIAZZA nella 2^ 
CIRCOSCRIZIONE AMMINISTRATIVA ( ALTIPANO EST ) del Comune di Trieste, assieme 
ad altri consiglieri del Centro destra sotto firmatari, presentano la seguente 
 
 

M O Z I O N E  

 
PREMESSO che, la presente mozione, era già stata presentata nella precedente consigliatura 
sempre dalla seconda circoscrizione e fu votata positivamente a maggioranza ma senza esito da 
parte del Comune di Trieste per cui viene riproposta; 
 
PREMESSO che, la presente richiesta ha per oggetto la collocazione da parte di codesto Comu-
ne di "segnaletica indicante il divieto di transito ai Tir / camion " nel centro abitato di Opicina.  
 
APPURATO che, l'obiettivo primario che si vuole perseguire attraverso la collocazione del 
suddetto divieto è quello di eliminare il transito dei TIR / camion nel centro abitato di Opicina 
per autocarri superiori a 7,5 Tonnellate provenienti principalmente da Prosecco (Centro Lanza) 
lungo la SR35 che poi imboccano la SR58 nei pressi del quadrivio di Opicina verso Fernetti e 
provenienti da Trieste, in quanto l’unico varco nel quale non è stato apposto nessun divieto. 
 
RILEVATO che, la zona in questione è caratterizzata dalla costante presenza di TIR / camion 
che transitano a velocità inadeguata creando pericolo alla viabilità ordinaria ed in prossimità 
degli attraversamenti pedonali (si fa anche presente che non appare sufficiente per garantire la 
sicurezza della viabilità ordinaria e dei pedoni, la sola imposizione del limite di velocità di 50 
Km orari su una strada che, per caratteristiche di conformazione, si presta ad essere percorsa 
anche ad alte velocità).  
 



 

Pagina 2 di 2 

RITENUTO che, è ormai impensabile consentire a mezzi pesanti, salvo casi eccezionali, la 
circolazione su strade che attraversino il centro urbano venendo a meno la sicurezza di tutti gli 
utenti.  
 
APPURATO che, questo comporta altresì ammaloramento dell’asfalto con costi ulteriori per 
l’amministrazione pubblica, inquinamento acustico e da gas di scarico e blocco della 
circolazione.  
 
PRESO ATTO che, sussiste la necessità di regolamentare la circolazione dei veicoli di massa a 
pieno carico superiore a 7,5 tonnellate tramite l’istituzione del divieto di transito, con la sola 
esclusione dei veicoli eccezionalmente autorizzati; 
 

I M P E G N A 
 

il Sig. Sindaco Roberto Dipiazza, l’Assessore dott. Michele Babuder, ed eventuali altri assessori 
di competenza, ad attivarsi per far installare i richiesti segnali di divieto e di limite velocità, 
soprattutto nei pressi del “quadrivio” di Opicina (incrocio SP35- ex Camionabile con la E61 
Strada per Vienna), ricordando che la popolazione è in attesa da anni, chiedendo inoltre 
all’assessorato competente di emettere ordinanza specifica che vada verso il divieto o una più 
rigida regolamentazione del traffico dei mezzi pesanti nel centro di Opicina. 
 
Trieste, 10 marzo 2025 
 
 

La consigliera  
 

Carmela Palumbo ved. Colotti 
 
 

 
Carmela Palumbo ved. 
Colotti …………………………………………………..………………………….. 
 
 
Cofirmatari  
 
Gianpaolo Penco – Fratelli D’Italia 
…………............................................................................................ 
 
Fabio Galgaro   - Fratelli D’Italia   
……………………………………………………………………………………………. 
 


